
  

【編集後記】 
○コロナ感染の状況は、一向に終息が見えません。今年度もウィズコロナの活動を
模索することになりそうです。 

○深紅の大優勝旗が念願の「白河の関」を越えました。選手達は往きは飛行機でし
たが、凱旋は陸路の新幹線として、通過の際に白河神社の通行手形を掲げた姿
に感涙でした。宮城県内だけではなく東北全体で祝いたいと思います。 （やま） 
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 本日はみやぎ街道交流会総会にご出席いただき、 

誠にありがとうございます。昨年度の総会も7月 

3日でしたので、ちょうど1年ぶりに皆さんと顔 

を合わせることが出来て、なんか懐かしいような 

気分になっております。 

 昨年の総会で承認された事業については、いくつかの事業が新型コロナウイ

ルスの影響を受けましたが、それでも定期総会後の講演会や「とうほく街道会

議」と協働した「奥州街道・富谷宿大会その２」の開催、おくのほそ道松島海

道をはじめとする芭蕉の道に関わる各団体への活動支援、蒲生の御舟入堀・御

蔵跡の保存・活用に関わる関係団体や市民を対象とした講演会の共催と「仙台

湾岸運河群の歴史と記憶を伝える協議会」設立への参画などの事業を実施する

ことが出来ました。また、２回の交流会ニュースの発行や街道関係のイベント

情報等のきめ細かな収集・発信は、会員相互の結びつきを深める点で大きな役

割を果たしたのではないかと思っております。 

 私たちがテーマとする「街道」には、広くて平坦な道もあれば、細くて険し

い道もあります。ここ3年間は多くの事業が新型コロナの影響を受け、街道交

流会の運営も細くて険しい道を歩むことを余儀なくされて来ましたが、最近に

なって新型コロナの収束も見えてきたように感じます
(※)
。先週の週末に仙台駅

に行く機会がありましたが、駅はたくさんの観光客や市民で賑わっており、皆

さん明るい顔をしていたのが印象的でした。 

 この会でも今年は２年ぶりに総会後の「街道談義」を復活することにしたと

ころ、多くの会員の参加希望がありました。 

 今回は総会後も菅野正道さんの講演、街道談義とフルコースの楽しみがあり

ます。総会議案のご審議ともどもどうぞよろしくお願い致します。  

 (※)総会開催日の宮城県内新型コロナの日あたり 

  感染者は、7日間平均で20３人でしたが、そ 

  の後７月中旬から急激な感染者増となり、7月 

  15日の7日間平均は626人、8月15日の7日 

  間平均は2,886人でした。（事務局記） 
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記念講演会の様子 

白河の関を越えた時の選手達 
・右が通行手形 （NHK HPより） 



                      《 総会議事要旨  》 令和４年度定期総会 

■ 開催会場 

令和４年7月3日(日) 14～15時 

仙台市旭ヶ丘市民ｾﾝﾀｰ 第１会議室 

■ 参加者数 

定期総会 参加者：２５名 

■ 次 第 

１．開 会 

２．会長あいさつ 

３．議長指名 

４．議 事 

  １）第１号議案 

    ‣令和３年度事業報告(案)  

  ２）第２号議案 

‣令和３年度決算報告(案) 

  ３）第３号議案 

    ‣令和４年度事業計画(案)  

  ４）第４号議案 

‣令和４年度収支計画(案) 

５）第５号議案 

‣役員改選 

５．閉 会 
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○既に会費納入いただきました会員の皆様には、紙面を借りて厚く御
礼申し上げます。 

○なお、当年度の会費は引き続き随時受け付けておりますので、納
入がお済みでない方は、右記口座までお振込いただくか、事前に
連絡の上、みやぎ街道交流会事務局までお持ちください。 

【会費の振込み先】 ※振込手数料はご負担願います。 
   仙台銀行 上杉支店  普通口座 2523091 

   名義：みやぎ街道交流会 会計 馬場恭子 

【事務局】 〒980-0802 仙台市青葉区二日町13-17 
       TEL 080-3322-1966 FAX 022-262-0379 

会費の納入のお願い 

    ➢七北田・富谷・吉岡の三宿交流連携に向けた取組みの検討 
      ➢貞山運河・北上運河・東名運河に関する「仙台湾岸運河群の歴史と記憶を伝える協議会」（略称：仙台湾

運河群歴史協議会）の設立及び活動の支援 

   ⇒審議の結果、異議はなく、承認されました。 

○第５号議案 役員改選 

 本来、昨年度総会時に2年間の任期を迎えていましたが、コロナ感染対策のため役員会等での検討が困難で
あったことから、全役員を1年留任としていました。その後も同様の感染状況であったことから最小限の改選案と
任期1年が提案されました。 

  ［幹事］ 退任：岸憲之  新任：吉田清明（仙台湾運河群歴史協議会事務局長）、大利泰宏（監査から異動） 

  ［監査］ 新任：横山修司（事務局長代理から異動） 

    ※［その他報告事項］ 新任顧問（会長委嘱）：菅野正道氏  新任事務局長代理：宮川浩幸 

 ⇒審議の結果、異議はなく、承認されました。 

以上、議案の審議が終了し、定期総会が閉会されました。 

【記念講演会】  総会終了後に記念講演会が開催されました。（参加者54名：一般参加者30名含む） 

   演題 「忘れられた中世の道〜伝説からのアプローチ〜」 講師：菅野正道氏（元仙台市博物館市史編さん室長） 

  講演要旨は、次号の交流会ニュースに掲載予定です。 

【街道談義】  記念講演会後に講師を囲んで街道談義が開催されました。（参加者13名） 

 宮川浩幸事務局代理の司会により開会され、冒頭に白鳥良一会
長より挨拶がありました。（内容は１頁掲載） 
 議長に岸憲之幹事が指名され、議長挨拶後、次のとおり議事が進
行されました。 

○第１号議案 令和３年度事業報告(案) 
      及び第２号議案 令和３年度決算報告(案) を一括審議 

事業報告は森田均事務局長代理から、個別事業の説明が山
屋敏英事務局長からありました。なお、「とうほく街道会議奥州
街道・富谷宿大会その２」の“第1部：富谷宿の魅力探険ツアー”
（ワークショップ）は12月12日に開催出来たが、1月23日開催予
定であった“第2部：富谷宿巡りガイド育成に向けて”（フォーラ
ム）はコロナ感染状況を踏まえて直前に延期しています。 

また、新ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞの報告がありました。（「みやぎ街道」で検索） 

続いて、馬場恭子会計から決算報告、大利泰宏監査から監査
報告がありました。 

 ⇒審議の結果、異議はなく、承認されました。 

○第３号議案 令和４年度事業計画(案) 
      及び第４号議案 令和４年度収支計画(案) を一括審議 

 事業計画（案）は山屋事務局長、収支計画(案)は馬場会計から
説明がありました。 

 その主な事業内容は、次のとおりです。 
➢コロナで延期している「奥州街道・富谷宿大会その２」 “第2 

部：富谷宿巡りガイド育成に向けて”（フォーラム）の実施 


